

从中外交流枢纽到“中国生活首站” 广东文旅让世界看到精彩广东

“中国这么大,为什么我选择来到广东?”10月22日晚,“发现精彩广东”入境游全球宣推启动仪式在广州举行,来自60多个国家和地区的300位国际旅行商和国际旅游达人相聚广州塔,共同开启一场深度探索广东的精彩旅程。其中,来自意大利的国际旅游达人安德烈给出了自己钟情广东的理由——温暖、沿海和无法拒绝的美食。

■采写:新快报记者 黄闻禹
■摄影:新快报记者 邓 迪

今年上半年接待入境游客近4000万人次

作为古代海上丝绸之路的起点,广东自古以来便是中外交流的重要枢纽之一。及至现代,乘着粤港澳大湾区世界级旅游目的地加快建设的东风,广东凭借开放包容的岭南文化、得天独厚的自然资源、细心周到的“粤式服务”、流连忘返的美食,将文旅资源禀赋转化为全球竞争力,成为兼具“诗与远方”的国际旅游目的地。

数据显示,2023年以来,广东接待入境游客人次与外汇收入逐年递增,位居全国前列。2025年上半年,广东接待入境游客3931万人次,实现旅游外汇收入987.8亿元,各项指标均超去年同期。此外,携程最新数据显示,2025年1至9月,广东入境游总人次以显著优势位居全国首位,其中新加坡、马来西亚、泰国、印度尼西亚、法国、俄罗斯等市场增速尤为亮眼。



■外国嘉宾与舞狮合影留念。



■外国嘉宾体验潮州工夫茶。



■外国嘉宾与广州CBD夜景合影留念。

“我喜欢广州这座充满活力的城市”

伴随签证便利化、支付环境优化等一系列利好政策的落地,中国入境旅游市场焕发出蓬勃生机。越来越多的外国游客跨越山海来到广东,感受激昂的歌舞等传统文化,体验充满未来感、科技感的城市生活,寻觅岭南街头巷尾的市井烟火,并成为广东故事的精彩讲述者和“代言人”。“我喜欢广州这座充满活力的城市,在我眼中的广州是多彩的,我在

这里享受温暖,享受多彩。”来自巴西的国际旅游达人雷莎说。

在半年迎接近4000万境外游客的底气之上,广东向世界递出文旅合作邀约,提出打造成“入境游客体验中国生活首站”的美好愿景。与此同时,特邀数百位国际旅行商和旅游达人开启一场与广东深度对话的精彩旅程,通过他们在社交平台的分享与讲述,让更多人看见精彩广东。

重点打造多元化入境游产品体系

未来,广东文旅将以更加开放创新的姿态迈向世界,持续发力入境游市场,推出系列全球宣推动作,全力提升广东国际旅游吸引力;重点打造多元化入境游产品体系,涵盖“一程多站”湾区串联游、个性化私属体验及赛事演唱会等特色类型,满足不同客群需求;结合十五运会、春节等重要节点,联

合省内酒店、景区、度假区等业界推出让利促销活动,进一步加大入境游产品竞争力与吸引力。

来中国,必来广东。随着航旅产品的创新、服务生态的完善、政策措施的不断优化,广东正加快打造世界级旅游目的地,境外游客来广东的游玩选择将更多样、行程更丝滑、体验更美好。

2025国际低空经济贸易博览会(广州)将于12月举办 预计将吸引超600家企业、5万名国内外观众参与

新快报讯 记者程羽报道 10月23日,“2025国际低空经济贸易博览会(广州)/第八届全球无人系统大会(GUSC2025)”(下称“广州低博会”)新闻发布会在穗召开。据了解,广州低博会定于2025年12月12日至14日在广交会展馆举办。

广州低博会以“创新低空、服贸全球”为主题,涵盖“会、展、演、引、投、贸”六大专题,将充分借助广州作为国际综合交通枢纽、综合经贸门户城市的核心优势,聚焦“国内外低空经济政策”“产业发展趋势研判”“核心技术创新突破”“国际国内标准衔接制定”“场景应用落地实践”五大核心方向,致力打造“世界知名、国内一流”的低空经济产业服务平台和国内国际最具影响力经贸对接窗口。

广州低博会设展6万平方米,展

览涵盖低空经济新产品新科技新业态,根据低空经济产业场景生态设置展区,供应链展区、服务贸易展区将集中展示各种类eVTOL、无人机、无人驾驶、智能机器人等低空经济和无人系统全产业链前沿产品、技术及应用场景。

记者从发布会了解到,该展目前已完成招商面积近80%,亿航智能、小鹏汇天、大疆创新、极飞科技等众多低空经济领军企业确认参展。组委会透露,预计将吸引超600家企业、5万名国内外观众参与,汇集50多个国家和地区的政府部门、投融资机构等该行业相关的全球视野聚集。

广州低博会拟举办二十余场专题论坛,集聚国内外低空领域专家学者智慧,分享产业创新成果、探讨产业发展难题,囊括产业生态、空域管

理、应用场景、研发制造、服务保障、标准制定、适航审定、投融资等专题,共同探索低空经济产业高质量发展路径,为全球低空经济发展提供“中国方案”。

“金翼奖”颁奖晚会也将在广州低博会期间举办。金翼奖系联合国内外权威组织倾力打造的行业顶级奖项,表彰本年度在低空经济与无人系统领域有卓越成就和表现的企业、单位和个人。此前,金翼奖已连续颁发五届。

此外,发布会上首次公布了“1+5+N”的创新贸易服务模式。“1”指全体系场景产业生态服务出口贸易;“5”指五大贸易生态,即链接国际资本、挖掘国际产业需求、多维创新产贸生态、高效聚合全球商链、数字赋能产业服务;“N”则是指N场贸易对接会。

广东发布陆生野生动物致害补偿办法

新快报讯 记者王彤 通讯员林荫报道 近日,《广东省陆生野生动物致害补偿办法》(以下简称《办法》)正式发布,将于今年12月1日起施行。

《办法》明确了补偿的责任主体、部门分工、补偿范围、申请程序、调查确认、补偿标准、预防控制措施等内容,为开展陆生野生动物致害补偿提供政策依据。

《办法》明确规定了补偿标准。在人身伤害补偿方面,治疗费按医保政策支付;误工费按当地上一年度城镇居民人均可支配收入折算。伤残补偿根据等级确定,一级伤残按全省居民人均可支配收入的19倍补偿,逐级递减。造成永久丧失工作能力或者死亡的,按20倍给付,另加治疗费和误工费。《办法》还规定了不予补偿的情形,包括主动攻击或者故意伤害野生动物、擅自进入自然保护地及陆生野生动物重要栖息地、非法猎捕野生动物等行为。